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hatósági 06/pécs vasas fenyő u 59 060621
Goldfinger Zita műeml. felügyelő r.
KÖH, Pécsi Iroda
TUDOMÁNYOS ÁLLÁSFOGLALÁS
Pécs, Vasas, Fenyő u. 59. sz. víztorony tervezett átalakítása, felújítása ügyében
A Pécs, Fenyő u. 59. sz., egyedileg nem védett víztorony (hrsz 46450) tervezett átalakításával, felújításával kapcsolatban az építtető az I. fokú építési hatóság ajánlatára szóban megkereste a KÖH Pécsi Irodáját (iktsz. 440/812/06), amelynek 06.06.20-i felkérésére az alábbi tudományos állásfoglalást állítottam össze.
A Pécs város Vasas településrészének É-i szélén álló, eredeti funkcióját már elvesztett, magántulajdonba került, egykori víztornyot az 1950-es évek 1. felében építették. Tervezője Wolf (Vass) Béla építésztechnikus, az 1950-ben a budapesti Városépítési Tervező Iroda pécsi fiókirodájából létrehozott Pécsi Tervező Iroda munkatársa volt. Ismertebb műve a pécsbányatelepi pártház 1951-ből. A saját telkén álló, viszonylag kis méretű, kör alaprajzú, hengeres testű, ereszpárkányos, alacsony kúpsisakkal fedett, többszintes épületet téglából emelték, a külsőn dörzsölt vakolattal. Födémei alsó gerendás vb. szerkezetek. A belsőben a falba erősített gömbacél mászólétra. A szocreál stíluskorszak színvonalas, túlzásoktól mentes, ízlésesen visszafogott megjelenésű emléke. Külön figyelmet érdemel a külsőn alkalmazott nemes anyag, az édesvízi mészkő. Ebből készült a lábazat, a szegmentíves záródású bejárati ajtó egyszerű, finom profilú kőkerete, és a kis ablakok keretei is. Az épület jelenleg elhanyagolt környezetben, üresen áll, ill. hajléktanok tanyája. Az egykori kivitelezőket dicséri meglehetősen jó műszaki állapota.
A tervezett felújítást, lakássá való átalakítást elbírálni nem lehet, mivel erre vonatkozóan semmiféle terv, v. egyéb dokumentáció nem ismert. A tulajdonos csak annyit közölt szóban a Hivatal munkatársával, hogy lakássá kívánja átalakítani az épületet. A szomszédok közlése szerint újabban el szeretné adni.
A Pécs, Vasas, Fenyő u. 59. sz. víztorony épület a kor színvonalas emléke, így méltó lenne az országos műemléki védettségre. Ezért javasolom ideiglenes műemléki védelmét, és a védési eljárás megindítását.
 Pécs, 2006.06.21.                                                                            S.K.
                                                                                                Sonkoly Károly
                                                                                                    tud. kutató
                                                                                           (MvTI, Kutatási Oszt.)

mellékletek:
- Pécs város aktuális szabályozási tervének megfelelő lapja (pirossal jelölve az ingatlan)

- fénykép (fénymásolat) a víztoronyról és környezetéről

